安徽省级重点学科管理办法
　　第一条  为进一步加强省级重点学科建设与管理工作，加快建设速度，提高投资效益，制定本办法。

　　第二条  省级重点学科采取学科点申报、学校遴选推荐、专家咨询评议、省教委审核批准的办法，择优确定。

　　省级重点学科实行省教委、学校和学科点三级管理。其总体规划、重点学科点的遴选、评估和增补工作，由省教委统一组织进行；学校根据省教委有关重点学科建设的规定和工作部署，制定全校学科建设工作规划、实施计划和工作细则，并指导各重点学科点制定建设规划及年度实施计划，负责重点学科日常管理等工作；重点学科点在省教委和所在学校领导下，根据批准的学科建设规划和计划安排，努力完成各项学科建设任务。

　　第三条  学校指导省级重点学科根据现有条件和可能，制定的学科建设规划及阶段发展计划，要纳入学校总体事业发展的“九五”计划和2010年长远规划，并于每年年底前将上年度计划执行情况和下年度工作计划报送省教委。

　　我委力争到本世纪末，建成一批省级重点学科和与之相配套的实验室，并争取在若干个学科内设立博士点，使其成为推动我省经济建设、科技进步、社会发展和培养高质量人才的重要基地。通过重点建设一批学科，带动高等学校整个学科群或相关研究领域的发展，使之在提高人才培养质量、教学科研和管理水平、办学效益等方面起示范带头作用。

　　第四条  各有关高校对省级重点学科点要采取切实有效措施，确保省级重点学科建设目标与任务的实现。

　　一、加快学科带头人的选拔、培养、引进人才和学术梯队建设，是抓好重点学科建设的关键。发挥学术造诣深的老专家的传、帮、带作用，注重选拔和培养有前途的中青年骨干。努力建设一支能坚持社会主义方向、乐于奉献、素质优良、团结合作、结构合理、相对稳定、高水平的学术带头人、学术和技术骨干队伍。要采取措施努力改善他们的工作、学习和生活条件。

　　二、要以科研工作来推动重点学科的建设与发展。要把能否培养出高质量的博士、硕士研究生、能否取得高水平、经济或社会效益显著的科研成果作为衡量重点学科建设成败的重要标志。

　　三、加强实验室和图书资料建设。要充分利用现有设施，制定合理的建设规划，努力创造条件添置先进、配套和适用的实验仪器设备、图书资料，形成良好的教学、科研实验条件和工作环境。实验室设施和图书资料要统筹规划、合理配置、努力实现资源共享。

　　四、深入开展教育教学改革，修订教学计划、培养方案，选准并确定学科研究方向，加快教学内容和课程体系的改革，根据我省经济建设和社会发展的实际需要，不断提高人才培养质量和学科整体水平，培养更多的社会急需的高层次适用人才。

　　五、对省级重点学科应在人力、物力、财力诸方面，采取强有力措施予以保证，力争尽快抓出成效，努力发展，形成特色和优势，并带动相关学科的发展。

　　第五条  省教委在技术职务评定、科研项目立项、人才引进、对外交流、研究生招生计划和有关外资贷款等方面对省级重点学科予以优先扶持；并争取省直有关部门对相关重点学科在政策和资金上予以对口支持。

　　第六条  鼓励高校内部以及校际间的同类学科联合共建重点学科点（群）。被批准为联合建设的省级重点学科，学校在管理上应以牵头学科为主。学科建设要发挥群体优势，联合共建，注重交叉渗透，开拓新的研究领域。学校重点学科建设领导小组应加强对共建学科点建设特别是学科间协调工作的领导。

　　第七条  各有关高校和重点学科点要积极筹措建设资金，争取多渠道支持、共同扶植。学校用于省级重点学科建设的配套经费与我委投入该校的重点学科建设费之比不得低于1：1。同时，要注意吸收企业集团、社会用人部门及国内外有关单位和个人的捐赠，多渠道筹措建设资金。

　　省资助以及学校用于重点学科建设的配套经费，主要用于省级重点学科点添置教学、科研用仪器设备、图书资料和进行学术队伍建设等方面。省级重点学科点所需经常性费用由所在学校按原供给渠道解决。各校要负责对省级重点学科经费使用进行指导、审核和监督，对违反规定的开支要及时制止、妥善处理。省资助经费由省教委作为专项下达各校，专款专用。重点学科点依据有关财务规定在省教委核准的学科建设计划范围内使用。

　　第八条  对列入省级重点建设的学科，省教委将就规划和年度计划的实施、学科建设与管理、建设速度和效益以及经费使用等方面制定评估指标体系，定期组织专家进行检查和评估。对管理不善、建设速度缓慢、学校没有相应投入或挪用重点学科建设资金的现象要限期整顿，停拨经费，直至取消重点学科建设资格。造成严重后果的，要追究有关领导和当事人的责任。

　　省级重点学科的建设情况、评估结果、规划的实施、年度计划的执行情况等将作为资助的依据。

　　第九条  本办法自公布之日起施行。

　　第十条  本办法由安徽省教育委员会负责解释。

