安徽医科大学合肥口腔临床学院（合肥市口腔医院）
2022年硕士研究生招生复试、录取工作实施办法
为全面落实党的教育方针，统筹做好疫情防控和复试组织工作，进一步加强对我院2022年硕士研究生复试、录取工作的管理，根据教育部关于印发《2022年全国硕士研究生招生工作管理规定》（教学函〔2021〕2号）、《关于做好2022年全国硕士研究生招生录取工作的通知》（教学司〔2022〕4号）、《安徽医科大学2022年硕士研究生招生复试、录取工作实施办法》等文件及会议精神，特制定本实施办法。

一、指导思想

坚持“三个确保”的基本原则，稳妥做好今年研考复试工作：一是确保安全性，严格落实疫情防控要求，切实保障考生和涉考人员的生命安全和身体健康。二是确保公平性，严格复试组织管理，坚决维护国家教育考试公平公正。三是确保科学性，严格复试考核标准，坚持全面衡量、综合评价、择优录取，确保招生质量。
二、组织管理

（一）加强组织管理

成立研究生招生复试工作小组，全面负责和指导我院的研究生招生复试、录取工作，并在相关部门的协同配合和指导下严格做好疫情防控工作。成立复试录取工作督查组，接受学校督查组工作指导，全面负责研究生复试录取工作监督检查、疫情防控工作督查及监督举报的处理。成立复试小组，全面负责复试录取工作。
研究生复试录取工作实行责任追究制，各参与人员要提高政治站位，严格落实各环节责任。复试工作中我院负主体责任，各复试小组负直接责任，导师负主办责任。
（二）加强人员管理与培训
遴选责任心强、学术水平高、品行端正的人员参与复试工作，并加强对复试导师、专家的业务培训，使其了解政策、熟悉规则和网络复试平台使用方法、掌握招生录取办法；要严明招生纪律，加强招生廉洁自律建设，坚决抵制徇私舞弊等不正之风。复试导师、专家如有家人或亲属报考本学科（专业），必须执行回避政策，不得参加复试工作。

委托他人（导师）代为招录研究生的，必须出具委托函，说明不能参加的原因及指定何人代为录取和签字。

加强疫情防控

为规范复试过程，方便统筹分组考核和评分管理，网络复试时，复试组专家及相关工作人员集中在统一复试场所，共同完成复试工作。在疫情防控相关部门的协同和指导下严格做好防控工作，全过程做好对复试工作人员健康安全排查，复试场所消毒通风，工作人员防护措施到位，防控物资配备充足，确保工作人员安全健康的基础上开展复试工作。
复试名单、复试录取工作时间安排

1.编制研究生招生计划：根据《关于编报2022年硕士研究生招生分院系所分专业招生计划的通知》，在大学统一指导下，确定第一轮招生计划：口腔医学7名（专业学位）。
2.复试录取工作时间安排

（1）接收复试总名单：3月29日前，从研招管理平台下载第一轮复试名单；

（2）复试考生健康状况、设备情况摸排和确认考生联系方式：3月29日之前完成。
（3）复试考生、专家远程复试培训：3月30日前完成，具体时间另行通知。
（4）考生复试资格审核和摸排材料提交：3月29日前，将相关资料以“报考专业+考生编号+考生姓名”命名，发送至邮箱：18226208213@163.com,邮件主题为“安医大合肥口腔临床学院硕士复试+报考专业+考生姓名”。
（5）考生个人简介PPT汇报：3月30日前，将相关资料以“报考专业+考生编号+考生姓名”命名，发送至邮箱：18226208213@163.com,邮件主题为“安医大合肥口腔临床学院硕士复试+报考专业+考生姓名+个人简介PPT”。
（6）专业复试时间：
3月31日上午9:00开始，考生通过抽签分为2组。
（7）双向选择、学院拟录取名单公示：专业复试结束后，尽快公布。
（8）拟录取考生体检：学校统一安排。
（9）政审表提交：4月11日前完成。
考生拟录取后将政审表原件（盖章版）邮寄至合肥市口腔医院，医院初审并提交初审结果至研究生学院，原件由我院按序排好后，报研究生学院存档放入学生档案袋中。

邮寄地址：安徽省合肥市庐阳区长江中路265号，合肥市口腔医院，高老师/汪老师，0551-62630147，13856948616,18226208213。

（10）复试结果上报：4月2日前从研招管理平台上报信息，4月2日前，将纸质材料报研究生学院审核、存档备查。

安排专人负责每个时间节点内容，责任到人。

四、复试内容和要求

（一）复试形式
组织复试考核小组进行远程网络面试。网络远程复试主平台选用腾讯会议网络视频面试平台，备用平台使用钉钉会议。
具体使用方法，详见《安徽医科大学2022年硕士研究生招生网络远程复试考生须知》。

（二）复试内容
复试内容兼顾对考生思想政治素质、学科知识结构、科学研究潜力和外语水平能力的考核。复试面试时间一般不少于20分钟，记录员对每位考生的作答情况进行现场记录。

1．专业素养考核（满分50分）
包括专业知识考核（30分）和专业技能考核（20分）
专业知识考核：包括随机抽取考题、专家问答。考题是组题，可任选一题回答。

专业技能考核：学生口述临床技能操作步骤。包括随机抽取考题、可任选一题、专家问答。
2.专业英语考核（满分20分）
包括专业英语诵读、翻译和专家问答，随机抽取组题。

3.综合能力考核（满分30分）
包括查阅考生递交资料、ppt汇报和专家问答。考生递交资料需遵守诚信复试承诺要求。5分钟中文个人简介PPT汇报，包括对考生大学期间的成绩、毕业论文、科研成果、获奖、专家推荐信等情况；考生既往学业、一贯表现、科研能力、综合素质和思想品德等情况；考生专业发展潜力、创新创业精神；专业外的社会实践表现；事业心、责任感、纪律性、协作性和心理健康状况；人文素养、语言表达和应变能力等的综合考核。
考生制作好的PPT，需于3月30日前发送给复试考核组，使用office powerpoint软件, 4:3屏幕显示，.ppt格式。

（三）成绩计算方法

严格遵照大学的管理规定执行。复试结束后，复试专家组成员当场独立评分，平均分即为考生的复试成绩。
（1）复试成绩（满分100分）＝专业素养成绩(50分)+专业英语成绩(20分)+综合能力成绩(30分)
（2）总成绩（满分100分）＝（初试成绩÷5）×60％＋复试成绩×40%
（3）成绩公布：考试成绩会在有效监督情况下，及时公布。
复试过程，全程有效录音录像。

五、录取

（一）所有参加复试的考生复试合格后方可录取。复试成绩加权总分100分，60分为合格线，低于60分为不合格，则不予录取。如没有完整参加各个环节的复试，则不予录取。
（二）进入复试的考生，在复试成绩及格基础上，根据总成绩给考生排序，从高分到低分依次录取并确定录取类别，如遇招生计划最后一名总成绩相同时，则初试成绩高者录取，如再相同，则初试英语高者录取。应用腾讯会议室平台，确定导师和拟录取考生，进行双向选择，选择顺序依总成绩排序，依次进行。复试结果上报研究生学院，经审核汇总后公布拟录取信息。
（三）一旦发现考生不符合规定的报考条件、未通过或未完成学历（学籍）审核、考试违纪作弊、替考、身体及政治思想道德状况不符合录取要求的，不予录取。对于作弊考生无论何时核查确定，一律按照国家有关规定严肃处理。入学后3个月内，按照《普通高等学校学生管理规定》有关要求，对所有考生进行全面复查。复查不合格的，取消学籍；情节严重的，移交有关部门调查处理。
六、网络远程复试准备工作

（一）设备要求

网络复试室（一个复试小组专家集中在一个复试室开展复试工作）

配备运行稳定、存储空间充足的专用笔记本电脑（保存录像至本地，运行内存8G（一般可连续录制6个小时）及以上，电脑硬盘内存剩余空间20G及以上）

提前安装、测试好投影仪、投影幕布、外接音视频采集设备（拾音器和摄像头，市场主流型号均可）

提前安装、测试好网络复试平台（包括主平台和备用平台）

另：配备录音录像设备，全程有效录音录像。

复试小组要指定专人（复试助理员）负责以上工作，3月29日前完成设备安装、测试及模拟演练，保障运行稳定。
（二）复试考生信息收集

1、从研招管理平台下载一轮考生复试名单（3月29日）。

2、考前（3月29日）做好考生健康状况和设备情况摸排工作，了解考生是否存在因疫情无法参加复试情况或不具备网络复试条件的考生，如存在，于3月30日前报至学校，学校将上报上级部门积极协调生源所在地省级教育招生考试机构提供必要合理的支持和帮助。

3、3月29日前，要求每个考生须提供如下资格审核材料电子版或扫描版：初试准考证、有效居民身份证（正反面）、同时提供一张考生本人手持身份证拍摄的照片、本科阶段成绩单原件或复印件（盖章版）、应届生提供学信网电子学籍认证报告（须在有效期内）、往届生提供学历、学位证书原件、学信网电子学历认证结果、诚信复试承诺书（手写签字）、政审表(签字盖章）、退役大学生士兵计划考生需提供《入伍批准书》原件和退役部队签发的《退出现役证》原件、其他培养单位需要提供的材料。每个考生的资格审核材料压缩成一个压缩包（标记考生编号+专业名称+考生姓名），统一打包发送至本单位邮箱，复试工作小组下载后审核。考生联络员需将考生提交的材料与《报名信息简表》比对进行严格审查核验。并将每个考生资格审核材料打印装订成册标上复试序号供复试小组专家核验。

（三）考生组织

1、考生网络复试设备准备：

电脑、高清摄像头、麦克风、智能手机等。如果笔记本电脑本身配置的摄像头、话筒效果较好，可直接使用；如果效果不理想，需要额外配备；台式机配备高清摄像头、麦克风和音箱。
双机位监测：电脑用于放在考生面前在线复试，手机用于侧后方视频监控。
考生须按要求进行安装、测试，并按要求参加考前模拟演练（各培养单位或学科要提前安排考生设备安装指导）。
2、复试要求：

复试时，考生房间内网络畅通，光线应充足均匀，视频清晰，不应有与复试无关的可疑物品，复试全程只允许考生一人在复试房间，禁止他人进出。若有违反，视同违规。
考生须独自参加复试，并配合、服从复试管理人员的相关指令。复试开始前，考生须手持身份证、准考证配合远程身份查验，配合复试管理人员指令拍摄房间环境。考试过程中，用于复试的电脑不可运行必要之外的软件，即时通讯类应用须处于关闭状态，关闭屏保、定时休眠、定时关机等类似功能。未经复试管理人员允许，不得再行操作电脑，不得转换面试界面，视频设备不得中断。复试是国家研究生招生考试的一部分，复试内容属于国家秘密，禁止以任何形式对外泄露或发布复试相关内容和信息。复试过程中考生禁止录音、录像、录屏、直播和投屏。

3、诚信复试：

研究生招生考试是国家教育考试，复试工作是研究生招生考试的重要组成部分。考生要确保所有提交材料真实，诚信守规参加复试。对在复试过程中有违规行为，按照《国家教育考试违规处理办法》（教育部令33号）等规定严肃处理。

（四）培养单位人员培训
加强人员管理与培训，遴选责任心强、业务水平高、品行端正的人员参与复试工作，并加强对复试导师、专家及复试管理员的培训，加强对复试小组工作基本规范及网络面试平台操作的培训，使其了解政策、熟悉规则、掌握平台使用方法；要严明招生工作纪律，加强招生廉洁自律建设，坚决抵制徇私舞弊等不正之风。

督查小组选派政治过硬的若干人员担任监督员，复试小组开展复试工作时，由督查组选派一名监督员在现场全程参加并监督，监督员座位前应摆放监督员席卡，监督员如发现复试小组存在问题应及时向本单位督查组负责人报告并调查处理。

以上人员席卡，均不得出现人员姓名。

复试小组在复试前必须结合考生提交的审核材料，考生手持身份证等证件材料，进行“人脸识别”、“人证识别”，加强对考生身份的审查核验，严防复试“替考”。复试过程中要建立“随机确定考生复试次序”、“随机确定复试小组组成人员”、“随机抽取复试试题”的“三随机”工作机制。

在复试中，要公平公正做好各项考核工作。复试导师、专家和相关工作人员如有家人或亲属报考本学科（硕士点），必须执行回避政策，不得参加复试工作。

七、信息公开

为做到公开透明，在复试结束后，把初试、复试成绩（包括分项成绩）、总成绩及排名、复试结果、拟录取类别、拟录取导师等情况立即整理好，在电子版中填写《复试结果公示表》，并打印盖章（网络复试，不需要考生签字）。复试结果第一时间告知考生，并负责对未录取考生的解释工作。
复试结束后，如拟录取类别为全日制非定向就业的，后期研招办将《调档函》同录取通知书邮寄给考生。

与所有专家及相关工作人员签订“责任书”，坚持公开、公平、公正的原则，坚决维护招生工作的严肃性，坚决抵制徇私舞弊的不良作风。所有进入复试的考生签订“诚信复试承诺书”。命题老师签订“命题教师保密责任书”。

八、复试结果的上报

根据《复试结果公示表》电子版，在研招管理平台复试工作栏目，把复试分项成绩、复试成绩、总成绩专业排名导入平台（初试、复试总成绩由系统直接计算），并下载名单与各学科计算结果核对，也可直接在平台上分学科核对。如信息核对有误，可重新导入。核对无误，即可提交。
在录取工作栏目，把拟录取考生信息导入并提交，其他参加复试不在拟录取名单中的考生即为不予录取，直接提交。之后，下载《复试结果汇总表》，再次核对拟录取结果信息（包括录取考生姓名、录取专业、总成绩、总成绩专业排名、录取类别、导师姓名等）。核对无误后，《复试结果汇总表》签字、盖章，于4月2日前报校研究生学院存档备查。如信息核对有误，及时联系学校管理员解锁后，重新导入。
九、招生纪律
招生工作严格执行招生政策和规定，严肃招生纪律，加强自律和责任感，坚持公平、公正，提高安全保密意识，确保各类试题不泄密，坚决维护招生计划的严肃性，坚决抵制违规招生、徇私舞弊等不正之风。研究生复试招生、录取工作全程接受校研究生招生复试录取工作督查组检查和监督。
做好对未录取考生的解释工作。复试全程应有效录音录像，确保有异议时，可回溯查看。

合肥口腔临床学院（合肥市口腔医院）

2022年3月28日

