安徽医科大学临床医学博士专业学位研究生

培养方案总则（试行）

（2019年4月修订）
根据国务院学位委员会《硕士、博士专业学位研究生教育发展总体方案》（学位〔2010〕49号）、教育部等六部门《关于医教协同深化临床医学人才培养改革的意见》（教研〔2014〕2号）、《教育部 国家发展改革委 财政部关于深化研究生教育改革的意见》（教研〔2013〕1号）及《安徽医科大学临床医学专业学位实施细则（试行）》（2015年6月修订）精神，结合本省和我校实际情况，制定本培养方案。
培养目标

    1、坚持马列主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，树立共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想，增强学生的中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，立志肩负起民族复兴的时代重任，拥护中国共产党的领导，拥护社会主义制度。遵纪守法，具有良好的思想品质、实事求是的科学态度、严谨的科学作风，认真治学，牢固树立良好的学术道德观，恪守学术规范，积极为国家医疗卫生事业建设做贡献；具有良好职业道德、人文素养和专业素质。

2、掌握本学科坚实的基础理论和系统深入的专业知识；具有较严密的逻辑思维和较强的分析问题、解决问题的能力，熟练掌握本学科的临床技能，能独立处理本学科常见病及某些疑难病症，能对下级医师进行业务指导。申请学位论文答辩前，其临床水平须达到卫健委颁发的临床医学博士专业学位研究生的临床能力要求，达到国家卫健委或省级卫健委制定的专科医师培训要求的临床工作水平。

3、具有独立从事临床科研工作的能力，能够在临床实践中发现问题并展开相关研究；具有探索、研究本学科及相关学科科学问题的基本理论基础和技能；在研究中崇尚科学精神，尊重科学事实；尊重本学科相关的知识产权，遵守相关临床和试验研究的法律、法规和研究伦理。
4、掌握1门外国语，能熟练阅读本专业外文资料，具有较强的听、说和写作能力。

二、学习年限与培养方式

（一）学习年限

临床医学博士专业学位的学习期限一般为三年，不允许提前毕业，休学、延期毕业等相关规定见《安徽医科大学研究生学籍管理规定（试行）》（校研字〔2017〕34号）。

（二）培养方式

临床医学博士专业学位研究生的培养以导师和集体指导相结合的原则，实行科主任负责管理、导师负责指导、小组成员分工指导，加强集体培养；以参加本专科的临床实践能力培训为主，同时接受相关科室的轮转培训和有关临床科研与教学训练。

三、课程学习与要求

临床医学博士专业学位研究生课程包括学位课程、非学位课程和学术性报告。培养实行学分制，不少于18学分，其中公共必修课5学分，专业必修课2-4学分，专业进展课及专业外语各2学分，选修课2-4学分，学术报告3学分。

临床医学博士专业学位研究生在申请学位论文答辩前必须修满所选课程的所有学分。

学位课程

    博士学位课程应根据专业培养方案和研究生个人特点，分别在培养计划中明确学习方式为听课或自学。学位课程考试以百分制75分为及格标准。

1、公共必修课  5.0学分（必修）
（1）中国马克思主义与当代    36学时， 2.0学分
（2）博士生英语   60学时，3.0学分

2、专业外语及专业进展课    各2.0学分（必修）

专业进展课和专业外语由相关学科导师在各培养单位统一领导下，负责本学科学生专业进展课及专业外语课程学习，于第四学期5月至第五学期11月期间，由各学科或教研室组织导师命题和考核。

3、专业必修课   2.0-4.0学分（必修）

根据博士生本人的基础以及专业需要，在我校开设的博士研究生基础理论课和实验技术课中选修，但不能以硕士阶段所学的课程代替；在硕士阶段所学的课程不宜再选修。

（二）非学位课程

博士生根据研究方向从我校开设的博士研究生课程中选修，非学位课程考试以百分制60分为及格标准。

学术性活动  不低于3学分

博士生在校期间必须参加一定数量的学术活动，并完成规定的学分。

参加学校组织的学术报告  0.3学分/次

参加在国内举办的全国性或地区性学术会议  会议报告（0.5学分/次），poster（0.4学分/次），其它（0.3学分/次）

参加国际性学术会议  会议报告（3学分/次），poster（2学分/次），其它（1学分/次）

    博士生在参加学术报告后，将学术会议和/或学术报告题目、时间填入《安徽医科大学研究生学术活动记录表》，随会议通知（邀请函）经导师签字、教研室盖章交各学院研究生工作管理部门审核。

四、临床能力训练和考核

（一）临床能力训练

在理论课程结束后进入导师所在医院与学科进行二级或三级学科的专科训练，从事临床工作不少于24个月，承担本科院内会诊，带教实习医师查房，安排一定的门、急诊工作，其中担任住院总医师或主治医师工作半年以上。通过专科培训，培养严密的逻辑思维和较强的分析问题、解决问题的能力，掌握本专科主要疾病的诊断、鉴别诊断、治疗技术，熟悉门急诊专科疾病的处理、危重病人抢救，能独立处理某些疑难病症；具体培训内容应与国家卫健委或省卫健委制定的专科医师培训内容进行衔接。临床能力训练结束时，能够胜任住院总医师工作，临床能力达到主治医师及以上水平。
（二）临床能力考核
1、轮转考核：每个科室轮转结束后都要进行考核。考核小组由各专业带教教师在内的副主任医师以上职称的三至五名人员组成，考核组长由正高职称的专家担任，对研究生按本学科领域要求进行考核。轮科成绩不低于75分为合格，考核不合格者应适当延长轮科时间，并进行补考，成绩合格后方能参加毕业临床能力考核。所在科室要认真做好考核工作，如实填写转科考核表。

2、毕业考核：博士专业学位研究生在完成所规定的临床工作要求后，毕业时要参加学校组织的临床能力毕业考核，考核其是否达到国家卫健委制定的专科医师规范化培训方案要求的临床工作水平。学校组织的考核由各培养单位按学科专业组织考核委员会进行。各培养单位二级学科教研室成立考核小组，对博士生进行临床能力考核。考核小组由本学科和相关临床医学学科专业中五或七位具有教授或主任医师职称的专家组成，其中校外专家不少于二名，主席必须是临床医学博士专业学位的博士生导师，考核内容应包括研究生的思想品德与工作表现、诊疗技术操作、教学查房、病例答辩和病历评估等项目。考察博士学位申请人是否具有良好的道德品质，是否具有较严密的逻辑思维和较强的分析问题、解决问题的能力，是否熟练地掌握本学科的技能，能否独立处理本学科常见病及某些疑难病症，是否掌握本学科系统深入的专业知识。毕业考核不合格者不能申请论文答辩，应继续进行临床能力训练，半年或一年后重新进行考核。

五、科研、教学能力训练和学位论文

（一）科研能力训练

临床医学博士专业学位研究生应在导师指导下进行严格的科研训练，能结合临床实践开展临床科研工作。学位论文课题应紧密结合临床实际，在科研训练中，教研室和指导小组要与研究生一起制定出具体的论文工作计划，加强对研究生的指导，使研究生在论文选题、课题设计、资料收集与分析、数据的处理、论文撰写等方面得到严格的训练，使博士生具有独立从事临床科学研究的能力。

（二）教学能力训练

要求临床医学博士专业学位研究生熟悉本专业医学教学的主要环节、教学大纲和教学内容，能够指导本科生书写病历和病情记录、进行临床示教、组织病例讨论、给本科实习生上课等，至少完成1次专题学术讲座，锻炼和提高组织教学和教学表达的能力。

（三）临床医学博士专业学位的学位论文要求

1、论文内容应紧密结合临床实际；

2、对临床工作具有一定的应用价值和学术价值；

3、论文应表明作者具有运用所学的基础和专业知识，解决临床实际问题和从事临床科学研究的能力，应有一定的创新性。

（四）为了保证学位论文质量，对论文工作加强过程管理。严格执行开题报告、论文工作中期报告、论文工作结束报告和学位论文预答辩制度。

1、开题报告

临床医学博士专业学位研究生在确定选题后，应写出文献综述，提出学位论文选题报告，选题必须紧密联系临床实际，于第二学期最迟不超过第三学期末进行开题报告并进行开题评议。与会者应对选题的先进性，科研设计的严密性，是否紧密结合临床实际，以及方法和指标选择的科学性等进行评论。开题报告必须有详细记录，记录填写在《安徽医科大学研究生论文工作情况表》中，研究生在听取意见后，做进一步的修改和补充，最后填写《安徽医科大学研究生课题计划书》。

2、论文工作中期报告

博士生在论文工作期间，应在学科系或教研室内汇报本阶段的论文工作情况，所遇到的问题，下一步的计划等，与会者对其汇报提出意见或建议，以使研究工作能够沿着正确的方向深入进行。中期考核应在第三学期末之前进行，重新考核或开题者，必须在第二学年末完成。中期报告必须有详细记录，记录填写在《安徽医科大学研究生论文工作情况表》中。

3、论文工作结束报告

论文研究工作完成准备撰写论文前，研究生应将研究结果在学科系或教研室或课题组内做汇报，与会者对研究结果的可靠性、完整性、科学性、先进性等进行评议，提出是否需要进一步补充和完善等意见；并对论文撰写提出建议，以保证能够完成一篇高质量的学位论文。结束报告必须有详细记录，记录填写在《安徽医科大学研究生论文工作情况表》中。

《安徽医科大学研究生课题计划书》和《安徽医科大学研究生论文工作情况表》均一式二份，分别留各培养单位和各学科教研室存档备查。

学位论文撰写、评阅及答辩：按照《安徽医科大学研究生博士、硕士学位论文撰写要求》、《关于印发<安徽医科大学学位授予实施细则>(2015年修订)等四项制度的通知》（校学位字〔2015〕14号）执行。

六、学位申请与授予

（一）申请条件

     1、完成培养方案所规定的各项要求。

     2、完成至少24个月的专科医师规范化培训；并通过学校组织的临床能力毕业考核。

     3、完成科研训练，发表论文要求参照《安徽医科大学申请学位发表论文规定》。

     4、通过博士学位论文评阅与答辩。

学位授予

     博士生达到学位授予条件后，向学位管理部门提出申请，经学位评定委员会批准，授予临床医学博士专业学位。

七、本方案自公布之日起开始实行，解释权属安徽医科大学研究生学院。未尽事宜将根据国家和安徽省有关文件精神进行补充和修订。

